             介绍一个非常简单而意义重要的数学式
     Introduce a very simple mathematics formula with important meaning 

                        sinα= V/C  
                              作者：张树润
   摘要：通过光的折射定律sinα=V/C我们可得到麦克斯韦方程，也可以得到引力波方程。通过sinα=V/C可得到引力矢势，物体在引力场中运动，还应产生一种新的力，它和引力垂直。通过sinα=V/C可得到时间是四维的。在自然现象中普遍存在着简单的sinα=V/C三角函数,它属于<相对论>范畴.

   关键词：引力矢势、超加速度、四维时间。
    在纷繁复杂、千姿万态的自然现象中，隐藏着一般的、基本简单的规律。寻找这种自然规律的过程，叫做“探索性研究”。当前在理论物理中存在两项大问题，一是人们对宇宙形成的认识，二是对光速的认识，它涉及到相对论是否成立。人们只有对时间和空间有深入的认识后，才能对上述两个问题有更深入的认识，所以深入的认识时间和空间的维数意义非常重要。二十年前我发表过《论证七维空间》，其中时间是四维的。在我之后，美国人在八十年代提出11维时空，其中时间还是一维的。

   重要的自然规律的数学关系式是简单的。如：力=加速度×质量。力=引力场强度×质量。加速度=引力场强度。在数学上它们是乘法关系，并非难事。人们在认识加速度等于引力场强度的基础上，有了广义相对论,人们逐渐认识到空间是弯曲的。理论物理用上了犁曼几何.虽然数学式复杂了,但原理还是简单的.下面讲一个简单而重要的数学式
   我们设X轴与Y轴垂直，我们有一个量R，它们之间的关系是sinα=V/C.
Y=Rsinα，X=Rcosα,Y=tgαX。这是简单的三角函数.在自然现象中普遍存在着着这种数学关系.如:电子有电场,电子运动后产生磁场, 电场和磁场是垂直,它们的数学关系是磁场=电场sinα.这里最重要的问题是sinα的物理意义是什么,通过光的折射定律中我们知道

                                    sinα=V/C ……  (1).
   (1).式的推出：很简单，在我们日常生活中可见到，筷子一半放进水里，我们见到筷子弯曲了，这叫光的折射。我们设水面上边为真空，光在真空中的传播速度为C,光在水中的播速速度为V。光的折射定律是V/C= sinα/sinβ,α角为折设角, β角为入射角,取入射角β趋近于π/2时，sinβ的极限等于1, 我们有V/C= sinα/1. (1)是通过直观的物理现象得来的，它不是假设，是真实客观存在。(1)式也是洛仑兹变换式。
                          如：时间t= t0 /cosα，

                                     长度L=L0·cosα。
1、 我们通过光的折射现象直观地看到《相对论》是正确的，筷子一半插入水碗里，它弯曲了，这种现象和光通过太阳表面弯曲是一个道理，都是由于物质（或场）的密度分布不均而造成的。
2、 光速有极限
   所谓光速不变。有人认为，光速在真空中的速度经测定是2。99725×1010 厘米/秒，如果人们测出有大于上述的光速，就认为是超光速，光速不是个常数了，相对论不成立了。其实不然。过去科学家用“光行差”测量光速，用侠义相对论中的sinα= v/c。宇宙间充满了物质，据观测，在星际空间中存在着3K度的物质。宇宙大爆炸之后,空间中物质分布是连续的.由于宇宙的演变, 物质分布密度变成了不均匀, 在“真空”中过去人们一度说有“以太”,这个“以太”的密度也是不均匀的,光在密度不同的“以太”中的传播速度是不同的. 光在各种媒介中有它的固定传播速度。在我们地球周围真空中的“以太”，有它固定的密度,光的传播速度就是我们现在测定的光速，如果远离我们地球的空间中有密度小于地球周围的“以太”的密度,光在那里的速度就大于我们测定光速。光在各种媒介中有它的固定的速度。光在充满了物质的宇宙中传播速度肯定有极限，光速的极限可能很接近我们现在测定的光速。光速的极限速度是不变的。光速的极限速度我们设为C， 在黑洞里的光的速度就等于零了. 因此在论文《四维时间的意义》中的
sinα= v/c是连续函数。光速有极限，它给相对论奠定了坚实的基础。光速不变说成光速有极限比较合理。假如发现某种粒子的运动速度W超过光的极限速度C，(W>C)这时相对论就要动摇了吗？不会。只要这种粒子掉进黑洞里的速度等于零，说明它的速度不会是无限大，在充满物质的宇宙中传播速度肯定有极限，只要有极限速度, 相对论就是正确的。我们想象的三维无限大的空间，在这个空间中没有任何物质，这种空虚的空间对当代物理学是无意义的。我们生活在大爆炸的宇宙中，这个空间充满了物质（包括场），我们能感觉到的和能测量到的事物只能在这个范围内。想象的无限大速度也是不存在的。有人说大爆炸的宇宙在无限大空虚的空间中膨胀，这种说法是想象的，作为科研还得回到现时的宇宙中来。或者说从牛顿力学到相对论。

  我们设X轴为电场E0 ,Y轴为磁场H,我们有:Eo / cosα= Eo/（1- V2/C2 ）1/2 =E .                                                                                                                                                                        H = sinαE = V/C·E             …… (2)

  (2) 式是 H = 1/c ·(x( /(t ·E   就是 ( /(x( ∧ H = 1/c ·( E/( t
  (2)式是电磁场的麦克斯韦方程的另一种形式。
  (2)式的图形在第一和三象限，在第二和四象限的图形是：

            E = －sinα·H                   …… (2`)

   这时我们有：rotE = －1/c ·( H /(t 此式由光折射得来，所以div H = 0
                   rot H = 1/c ·( E/( t                div E = 0
 (2)式也可以写成.  

          A= sinα·φ = V/C·φ          ……  (3)      

  设X轴上有一个物体,在不做相对运动时它的引力标势为φ0 ,这个物体运动后，根据(3)我们有引力矢势Am. (3) 式据有电磁波形式,也据有引力波形式.从数学形式上看sinα也是波形状。重要问题是客观上是否存在引力矢势Am。1983年《潜科学》中徐肇玉先生在讲“时空对偶原理”中提过：物质在引力场中运动，还应产生一种新的力，它不同于引力！

3、 关于引力矢势。
    宇宙是旋转的，过去人们说不清宇宙最初的角动量，是什么样的力使宇宙旋转的。由于大爆炸，宇宙膨胀，星云有了相对运动速度V，根据(3)式星云产生了引力矢势Am，它和引力标势相垂直，因此宇宙旋转。
因为引力场等于加速度，就是g = GM/R²
     hm = sinα·g = V/C·GM/R²        hm  相似于磁场 H
 由于引力矢势Am 引起的力为m·hm = V/C·m g
我们按照电磁场形成把上式写成：

                ( /(x( ∧m hm = 1/C·dg / dt·m  ……  (4)      
 其中dg / dt·m 叫做力的变化率，dg / dt 叫超加速度。力的变化率与位移的数量积就是功率。
我们将(4)写成：  ( /(x( ∧ hm = 1/C·dg / dt      ……  (5)    
我们按照电磁场形式就可以进入引力波函数了。(5)方程据有不为零的解：

  Δ Am － 1 /C²· (² Am /( t²＝0 或  ( f ＝0   ……  (6)  

(6) 式就是引力波的势方程。
  hm垂直与g     hm 和g比是Am /g = sinα= v/C
  3 、时间是四维的

    下面简单介绍一下《四维时间》。根据sinα= v/C我们有： 

     ίxμ,（H）,Y
              p                         在图.<1>中H 是磁场, E0  是电场         
         R                               ίct0  和  ίxμ是时间
      0   α    ίct0, (E0)，X              sinα= v/c= (                 
                                               tg α = ( ( (1((²)½
        图. <1>

 通过(1)式我们可以知道时间是四维的。        
        ίct · sin α=ίx(     ίct · cos α = ίct0        µ = 1,2,3

   四维时间由以下组成：
                  ίx1 ,   ίx2 ,   ίx3 ,   ίct0   
   和            d(ίct)² = d(ίct0)² + d(ίx()²               …… (7)
   我们视R为能量E = m C²   这时有

         E· sinα = C P(         E· cosα= m0 C²
                  E² =（m0C²）² + （CP( ）²               …… (8)
    能量存在的形式决定时间是四维的，三维的动能C P(  对应着时间ίx(  ，静能m0C² 对应着时间ίct0 。
   在侠义相对论中有 dt² = dt0² + d(r/c)²  ，它就是(7) 式。对于时间坐标系，坐标原点0表示现在的一瞬间，- ίct0 是流逝的时间,+ίct0的方向是未来，时间坐标ίx(  从 (( 到 +(  每个点都是现在，时间坐标ίx(  上没有过去和未来之分。在+ίct0的方向上，猴子可以进化成人。在时间坐标ίx(上的基本粒子，它的过去、现在和将来都一样。ίx( 的单位是

                       ί 30万公里 = 1 秒    ί =（-1）1/2  
    当年闵可夫斯基已经写出了上述公式，他已经走进了四维时间。谁要能推倒侠义相对论中的 dt² = dt0² + d(r/c)²，就能说四维时间是错误的。《四维时间》发表二十年了，发表以前曾得到我国的老前辈的预览，以后有人发表了比它更高明的论文。

   由于我们在物理学中有了sinα= v/c的数学式（过去物理学中也有它，但认识不够），我们才能解释光速有极限、引力矢势、四维时间，它把光的折射、麦克斯韦方程、洛仑兹变换（狭义相对论）联系到一起。（虽然说它是部分或特殊情况）
sinα=V/C       --- ---光的折射定律,它是我们直观能看到的物理现象。

H = sinα· E     --- ---麦克斯韦方程的另一种写法。

A = sinα·φ    --- ---标势为φ 与矢势A的关系式。适合于电磁场、引力场。
T = t0/cosα     --- ---洛仑兹变换式《相对论》。
ίct · sinα=ίx(      ίct · cosα = ίct0 --- ---四维时间 。      
  通过上述的介绍我们看到《相对论》是正确的，文中的sinα=V/C，  A = V/C ·φ，   H  = V/C· E  
t= t0/（1- V2/C2 ）1/2，dt² = dt0² + d(r/c)² 和E² =（m0C²）² + （C P( ）²  在经典的相对论和场论中都可以找到。通过上述的介绍我们还可以看到sinα=V/C  在自然规律中是普遍存在的。

             参考书 : 论证七维空间  On Seven-dimensional Space, 张树润 (潜科学杂志, 1982)
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